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1.000 χρόνια µετά χτύπησαν οι βυζαντινές καµπάνες στον

Χορτιάτη

 

Μετά από 10 ολόκληρους αιώνες χτύπησαν ξανά στον Χορτιάτη οι καµπάνες του Βυζαντινού Ναού

Μεταµόρφωσης του Σωτήρος, ενός µοναδικού για τη Θεσσαλονίκη εκκλησιαστικού µνηµείου που

ανακατασκευάστηκε πλήρως.

 

Τα ιστορικά εγκαίνια τέλεσε ο Σεβασµιώτατος Μητροπολίτης Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως

Βαρνάβας, που µαζί µε τον δήµαρχο Πυλαίας Χορτιάτη Ιγνάτιο Καϊτεζίδη πρώτοι οραµατίστηκαν

την ολοκλήρωση του έργου, παρουσία της Υπουργού Πολιτισµού Λίνας Μενδώνη και του

περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολου Τζιτζικώστα.

Μέσα σε κλίµα συγκίνησης και κατάνυξης, µε την προσευχή πλήθους πιστών, το καντήλι της

Ορθοδοξίας άναψε και πάλι σε ένα από τα αρχαιότερα και ιερότερα σεβάσµατα της Εκκλησίας

µας.
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Ο δήµαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη τόνισε ότι «η ηµέρα είναι ιστορική και ότι αποτελεί µια από τις

σηµαντικότερες στην αυτοδιοικητική του πορεία». Ευχαρίστησε τον Μητροπολίτη κ. Βαρνάβα, «που

είχε το όραµα, “έτρεξε” τις διεκδικήσεις και δηµιούργησε πολύτιµες συνεργασίες», την Υπουργό

Πολιτισµού που «ήταν µια ένθερµη σύµµαχος και η πρώτη που στήριξε το έργο», τον

περιφερειάρχη Απόστολο Τζιτζικώστα, που «είµαστε απόλυτα συντονισµένοι µαζί του», αλλά και την

επικεφαλής αρχαιολόγο Μαρία Τσιαπάλη που «έβαλε πλάτη και αγωνίστηκε προσωπικά για την

ανακατασκευή του Ναού».

Αξίζει να υπογραµµιστεί ότι ο Ιερός Ναός «Μεταµορφώσεως του Σωτήρος» και «Παναγίας

Βλαχερνών» αποτελεί Μνηµείο ιδιαίτερης αρχιτεκτονικής σηµασίας που χτίστηκε στα ύστερα χρόνια

της βυζαντινής Αυτοκρατορίας, την εποχή των Κοµνηνών. Βρίσκεται στο κέντρο του οικισµού του

Χορτιάτη και πολύ κοντά στις εκτάσεις της Mονής Xορταΐτου, σε µια περιοχή που συµβολίζει το

«βυζαντινό στέµµα του βουνού».

Ο ναός είναι χτισµένος τον 12ο αιώνα σε µια περιοχή, όπου ακόµη διατηρούνται τα λείψανα

Παλαιοχριστιανικού ναού µαζί µε τµήµατα Ρωµαϊκού υδραγωγείου και τα κατάλοιπα της µεγάλης

Βυζαντινής µονής του Χορταΐτου. Αποτελούσε τον κοιµητηριακό ναό της Μεγάλης Σταυροπηγιακής

Μονής Χορταΐτου που ήκµαζε για αιώνες στην περιοχή αριθµώντας 400 περίπου µοναχούς και

ελέγχοντας την υδροδότηση της πόλης της Θεσσαλονίκης. Διαθέτει εκπληκτικές βυζαντινές

τοιχογραφίες και από τυπολογικής πλευράς είναι µοναδικός σε ολόκληρη την ηπειρωτική Ελλάδα.

https://www.youtube.com/watch?v=9CpT06h3zys

Θέλετε να µένετε ενηµερωµένοι για τις εξελίξεις της επικαιρότητας;

Διαβάστε όλα τα τελευταία νέα από την Θεσσαλονίκη & την Ελλάδα, τη στιγµή που συµβαίνουν.

Μοιράσου το:

Σχετικά µε τον αρθρογράφο THESSNEWS-DESK

Η συντακτική οµάδα του ThessNews.gr αποτελείται από επαγγελµατίες δηµοσιογράφους, τα

αποκλειστικά ρεπορτάζ των οποίων έχουν αναπαραχθεί από το σύνολο των ηλεκτρονικών και

των έντυπων Μέσων ενηµέρωσης της επικράτειας.
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Γιατί είναι τόσο φθηνό το διαµέρισµα στο Ντουµπάι; (Δείτε Τιµές)
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Γιατί αυτό το µαχαίρι δεν πρέπει να λείπει από την κουζίνα σας;

Η ευκολία τοποθέτησης αντλίας θερµότητας µπορεί να σας εκπλήξει.
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